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Rekordních 76 projektů z 65 obcí po celé ČR se letos účastní soutěže OBEC 2030. Prestižní
ocenění Sdružení místních samospráv ČR již pátým rokem zviditelňuje úspěšná řešení z
oblasti energetiky, ochrany životního prostředí či digitalizace.

Letošní pátý ročník charakterizují promyšlené energetické a environmentální projekty, u nichž
nerozhoduje velikost obce. Medailonky všech přihlášených počinů jsou již zveřejněny na webu
soutěže. Zároveň se stávají součástí unikátní Mapy dobré praxe OBEC 2030, která zahrnuje bezmála
300 unikátních řešení z Čech, Moravy a Slezska.

Soutěž OBEC 2030 dlouhodobě prezentuje Českou republiku jako zemi plnou příkladů dobré praxe v
oblastech udržitelného rozvoje, decentrální energetiky a prvků smart village. Dává obcím příležitost
neotřelá řešení náležitě prezentovat a zároveň inspirovat ostatní.

„Rekordní zájem o soutěž dokazuje, že její prestiž roste. Prezentované projekty vynikají kvalitou a
nápaditostí a je vidět, že jim v obcích věnovali spoustu práce a času. Vážím si odvahy vystoupit ze
zavedených kolejí a řešit potřeby obcí netradičně. Soutěž OBEC 2030 proto vnímám i jako oslavu
inovativních zástupců samospráv. Na českém venkově dnes díky nim máme nespočet projektů na
světové úrovni. Myslím, že na ně právem můžeme být hrdí,“ říká předsedkyně Sdružení místních
samospráv ČR Eliška Olšáková.

Trendy letošního ročníku

Obce mohly až do konce srpna přihlašovat svá řešení – ať už hotová, či ve fázi realizace – hned ve 12
soutěžních kategoriích. Zahrnují obnovitelnou energetiku, energetické úspory, čistou mobilitu, ale
také zadržování vody v krajině, odpadové hospodářství, digitalizaci či dřevostavby.

Letošní novinkou je kategorie Sdílení energií v rámci energetických komunit. Významným aspektem
soutěže je totiž právě podpora rozvoje komunitní energetiky. Pokud jde o specifika aktuálního
ročníku, projekty kromě vysoké kvality překvapují svou promyšleností, provázaností a reálným
přínosem pro život v obcích.

„Mezi přihlášenými řešeními jsou jednak subtilní projekty s lokálním přínosem, jako je například
soběstačná rozhledna na vrcholu Boubína v Kubově Huti. Další specifickou skupinou jsou úsporné
budovy – jak v pasivním, tak dokonce i v aktivním standardu, jako je obecní budova v Rudimově ve
Zlínském kraji. A konečně jsou to komplexní energetické projekty, které vycházejí z širší
environmentální strategie v obcích, jako je třeba energetický systém v jihočeském Svatém Janu nad
Malší,“ uvádí energetický manažer a spoluzakladatel platformy OBEC 2030 Michal Svoboda.

V soutěži tedy nerozhoduje velikost, složitost nebo cena řešení, ale jeho originalita a přínos místní
komunitě, životnímu prostředí a obci samotné. Silný pátý ročník mnoha projekty dokazuje, že i malé
obce mohou realizovat komplexní a funkční řešení.

Unikátní Mapa dobré praxe



Obce, které se do soutěže zapojí, budou zařazeny do Mapy dobré praxe OBEC 2030 – největší
databáze projektů v oblasti obecní energetiky a ochrany životního prostředí v Česku. Tento
interaktivní nástroj dnes nabízí bezmála 300 unikátních příkladů z celé republiky a ukazuje české
obce jako plnohodnotné partnery evropských trendů v energetice i environmentálním přístupu.

Díky možnosti vyhledávání podle klíčových slov či tematických kategorií představuje Mapa dobré
praxe cenný zdroj praktických inspirací, ze kterého mohou starostové čerpat při rozvoji vlastní obce.
Mapa zahrnuje i vítěze loňského ročníku – obec Šumice na Brněnsku, která přetvořila dříve
zemědělskou půdu v unikátní biocentra, kde dnes roste přes 90 tisíc stromů.

Od finalistů k vítězům

Novinkou letošního 5. ročníku je, že o vítězi rozhodnou v online hlasování zástupci samospráv spolu
se širokou veřejností. Vybírat budou z finalistů soutěže, které zvolí odborná porota v rámci svého
setkání ve středu 22. října.

Slavnostní vyhlášení vítězů proběhne v pátek 28. listopadu 2025 v Mladé Boleslavi v rámci celostátní
konference SMS ČR. Všichni finalisté se mohou těšit na hodnotné ceny, jako je například finanční
dar od SMS ČR, elektronická úřední deska, zápůjčka elektromobilu či další poukazy na praktické
služby pro obce.

https://www.smscr.cz/media-a-sms-cr/tiskove-zpravy/do-5-rocniku-souteze-obec-2030-se-zapojil-rekor
dni-pocet-obci-prezentuji-lokalni-projekty-s-evropskou-kvalitou-4849cs.html

https://www.smscr.cz/media-a-sms-cr/tiskove-zpravy/do-5-rocniku-souteze-obec-2030-se-zapojil-rekordni-pocet-obci-prezentuji-lokalni-projekty-s-evropskou-kvalitou-4849cs.html
https://www.smscr.cz/media-a-sms-cr/tiskove-zpravy/do-5-rocniku-souteze-obec-2030-se-zapojil-rekordni-pocet-obci-prezentuji-lokalni-projekty-s-evropskou-kvalitou-4849cs.html

